

ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

21 июля 1940 г. Воскресенье.

Орган Горьковского обкома и горкома ВЛКСМ

№ 99 (2738)

Каждый комсомолец — физкультурник

Сегодня — праздник советской молодежи. На площади городов и сел выйдут миллионы мужественных, сильных юношей и девушек. От Тихого океана до Черного моря, от Карпатских гор до Памира, от Балтики до Волги, в цветущих садах освобожденной Бессарабии, в западных областях Украины и Белоруссии, на всех наречиях зазвучат советские песни. В них будет выражена радость и счастье советской молодежи, ее любовь и преданность большевистской партии и товарищу Сталину. Молодое поколение продемонстрирует свою силу и мощь, готовность с оружием в руках защищать свою прекрасную родину.

Тот, кто сегодня стреляет в тире, держится на ринге, бегает на гарбовой дорожке, стремительно нападает на ворота противника, перепылывает решку — завтра, а если пожадится и сегодня, будет защищать любимую Родину. Советский патриот — это тот, кто метко стреляет из винтовки, совершает переходы на большие расстояния, отлично ходит на лыжах, плавает, прыгает с парашютом, управляет автомобилем и самолетом. Патриот — это молодой человек, грамотный и культурный, сильный и закаленный, готовый к труду и обороне, это — физкультурник-спортсмен.

Любовь к спорту стала характерной чертой нашего народа. Миллионы юношей и девушек отдают свое свободное время любимым видам спорта. Зимой — на лыжах, на катках, летом — на стадионах, на воде — передко можно встретить целые семьи. Вот семья коренных сормовичей Валовых. Марианна — мастер спорта, чемпион страны по конькам, орденоносец. Братья Аркадий и Владимир — мотоцилисты. Жена Владимира — Валентина Кузнецова — заслуженный мастер спорта, чемпион страны по конькам, разносторонний спортсмен. Отец, глава семьи, несмотря на свой преклонный возраст, страстный велосипедист.

Спорт вошел в быт семьи автозаводцев Масловых. В семье — четыре человека. Все они — члены спортивного общества «Торпедо». Механик автозавода Теodor Маслов берет первенство по легкой атлетике в своем спортивном обществе. Его сестра первенствует по плаванию; брат — меткий стрелок, охотник и хороший баскетболист. Жена Маслова увлекается водейболом и любит рыбную ловлю. Также крепко укоренился спорт в семье Болохоновых. Все пятеро членов семьи занимаются легкой атлетикой, зимой ходят на лыжах. Далеко за пределами области известны супруги-лыжники Белокрышки и Долополовы, семья разносторонних спортсменов Глассон.

Ко второму Всесоюзному дню физкультурников армия советских спортсменов приходит с значительными успехами. Советские физкультурники на деле показали себя мужественными и опытными воинами, преданными большевистской партии и товарищу Сталину. В рядах Красной Армии они успешно сражались с белофинами. Многие наши земляки — воспитанники физкультурных организаций — удостоились высокого звания Героя Советского Союза и были награждены орденами и медалями Советского Союза. Среди них тт. Емельянов, Бекетов, Кошаков и другие.

Значительных успехов добились горьковчане в лыжном спорте. На

третьей утес пехоты Красной Армии и т. д. В учебный план включены теоретические основы физической подготовки, гимнастика, подготовка к рукопашному бою и элементы легкой атлетики. Прохождение физической подготовки обязательно для всех студентов. Учащиеся вузов, которые не допущены к практическим занятиям по состоянию здоровья, проходят теоретический раздел программы и индивидуальную гимнастику.

На прохождение программы физической подготовки отводится 160 часов — по 80 часов на первом и втором курсах. В медицинских высших учебных заведениях выделяется дополнительно на пятом курсе 48 часов для теоретических занятий.

По решению Комитета по делам высшей школы и Комитета по делам физической культуры и спорта при СНК ССР для студентов института физической культуры вводятся лагерные сборы — в течение одного месяца зимой и двух месяцев летом. С первого января будущего года при Московском и Ленинградском институтах физической культуры создаются факультеты усовершенствования руководящих работников физической культуры со сроком обучения от 3 до 6 месяцев.

(ТАСС).

Новая программа по физической подготовке студентов

В предстоящем учебном году в высших учебных заведениях вводится новая программа по физической подготовке студентов. В основу ее положены всесоюзный комплекс «Готов к труду и обороне ССР» и наставления по физической подготовке сухопутных войск, строевой устав пехоты Красной Армии и т. д. В учебный план включены теоретические основы физической подготовки, гимнастика, подготовка к рукопашному бою и элементы легкой атлетики. Прохождение физической подготовки обязательно для всех студентов. Учащиеся вузов, которые не допущены к практическим занятиям по состоянию здоровья, проходят теоретический раздел программы и индивидуальную гимнастику.

На прохождение программы физи-



ГОТОВЫ
К ТРУДУ
И ОБОРОНЕ

Монтаж Н. Головина

ТРУДЯЩИЕСЯ ЛИТВЫ, ЛАТВИИ И ЭСТОНИИ ТРЕБУЮТ ПРИСОЕДИНЕНИЯ К СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

21 июля собирается первая сессия нового литовского сейма. По всей Литве проходят грандиозные митинги рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции, приветствующие избранных народом. Резолюции этих митингов требуют, чтобы демократическая Литва не останавливалась на палпите.

«Мы просим народный сейм Литвы — говорится в резолюции массового митинга рабочих и крестьян Гудульской волости, — обратиться к Верховному Совету нашего великого союза — Советского Союза — с

просьбой разрешить нам вступить в семью Союза Советских Социалистических Республик. Мы просим народный сейм Литвы ввести в Литовскую конституцию трудящихся — Стalinскую Конституцию».

Вступление Литвы в Советский Союз потребовало многочисленное собрание крестьян, рабочих и трудовой интеллигенции в Казлуриде.

Массовое собрание в Казлуриде приняло резолюцию, требующую, чтобы сейм в первом же заседании обсудил вопрос о вступлении Литвы в Советский Союз. Многочисленный митинг солдат частей первой армии в Вильне в своей резолюции, приветствуя Красную Армию, учительского профсоюза и других освобожденных народов товарища Сталина, требует введение Сталинской Конституции в Литве. Такое же требование содержится в резолюции митинга железнодорожников Каунасского уезда.

Резолюции, требующие вступления Литвы в Советский Союз, принятые также на собраниях рядовых крупнейших предприятий, фабрик и заводов.

В Каунасе заканчиваются выборы в районные советы рабочих депутатов. Не только крупные, но и мелкие предприятия избрали своих представителей. В единогласно принимаемых резолюциях рабочие требуют установления в Литве советской власти и присоединения ее к Советскому Союзу. Во всех дебатах и резолюциях рабочих высказывается горячая любовь и преданность Советскому Союзу, благодарность Красной Армии и вождю трудящихся — товарищу Сталину! *

Литовский народ одержал великую победу: в новый сейм совместно избраны кандидаты народа, кандидаты группы «созо трудового народа Литвы». Трудящиеся Риги — рабочие, служащие, трудовая интеллигенция, латвийская народная армия радостно отпраздновали свою блестящую победу.

Ликование трудового народа выражалось в мощной демонстрацию трудящихся всей страны. Небывалая народная демонстрация состоялась в Риге. Около двухсот тысяч трудящихся вышли на улицы города, чтобы продемонстрировать историческую победу блока трудового народа, любовь и преданность латвийского народа Советскому Союзу и великому товарищу Сталину. Вся трудовая Рига собралась у здания правительства под солнцем знамен и флагов. Впереди колонн — портреты Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, Молотова, Ворошилова. Хозяин страны, хозяин города — народ начертал свои требования на огромных полотнищах, на плакатах:

«Дайте нам Сталинскую Конституцию!», «Да здравствует освободитель народов — Красная Армия!», «Да здравствует вождь народов великий Сталин!».

С приветственными речами выступили также секретарь ЦК латвийской компартии Спуре и другие представители общественных организаций. После митинга состоялась грандиозная демонстрация, продолжавшаяся до поздней ночи.

Массовая народная демонстрация состоялась в Либаве. Более 20 тыс. трудящихся явилось приветствовать Советский Союз и его Красную Армию. На многочисленных транспарантах начертаны требования о присоединении Латвии к Советскому Союзу и приветствие в честь доблестной Красной Армии и вождя народов товарища Сталину.

Многолюдные демонстрации и митинги прошли во всех промышленных центрах Латвии.

Первая сессия Латвийского сейма откроется 21 июля.

По предложению правительства Эстонской Республики президент издал указ о созыве Государственной думы на 21 июля.

Всесоюзный день физкультурника

Как большой народный праздник отмечает 21 июля вся страна. Всесоюзный день физкультурника. Физическая культура в ССР прошла в быт великого советского народа, стала его потребность. Партия и правительство уделяют повседневное внимание делу физического воспитания граждан.

Физкультурные организации страны располагают 4 тысячами спортивных площадок с футбольными полями и 45 тысячами волейбольных и баскетбольных площадок. Минувшей зимой работало 6.000 лыжных станций. С началом летнего сезона открылось более 500 водных стадионов и 1.200 теннисных кортов. 6 институтов, 25 техникумов 18 педагогических училищ со специальным уклоном готовят специалистов физической культуры.

К своему празднику физкультурники приходят с новыми достижениями. Советские штангисты превысили 23 мировых официальных брулевых рекорда (из 35). Заслуженный мастер спорта москвич Озолин в прыжке с шестом побил европейский рекорд. Легкоатлет Нина Думбале превысила мировой рекорд метания диска. Семен Бойченко, Леонид Мешков перекрыли все мировые рекорды в плавании на груди стилем брасс. Пловцы Васильев, Ушаев, Мешков и Пустяков превысили официальный мировой брулевый рекорд в эстафете 4×100 метров вольным стилем. Мировые рекорды превыщены также дискоатлетом Лиховым, бегунами Пижуриной, Васильевой, Шило и т. д.

Широкое распространение получили шахматы и шашки. На весь мир известны земляки советских гроссмейстеров Ботвинника, Левенфиша, Ефимова.

Исклучительным событием в физкультурной жизни страны было изобретение с 1 января 1940 года нового комплекса «Готов к труду и обороне ССР». Новый комплекс предусматривает овладение всеми основными видами спорта, в том числе военными видами спорта.

Многие физкультурники, сражавшиеся с белофинами, сегодня вместе с другими участниками физкультурного парада проходят по Красной площади. 69 студентов Государственного ордена Ленина института физической культуры имени Легасфа за доблесть и отвагу награждены орденами и медалями Советского Союза.

Успехи советского физкультурного движения очевидны, но задачи его этим не исчерпываются. Предстоит охватить физическим воспитанием новые миллионы трудящихся, шире развить оборонно-прикладные виды спорта. (ТАСС).

Подводя итоги многочисленных демонстраций и митингов, прошедших по всей Эстонии, газета «Рахвали» пишет, что «перед страной стоят задачи коренного переустройства как в политической, так и в экономической области. Демонстрации, которые прошли по всей стране 17 июля и которые по своему масштабу превысили грандиозные предыдущие митинги, выдвинули новые политические требования — образование Советов трудящихся, преобразование буржуазной Эстонской Республики в Эстонскую Советскую Социалистическую Республику, вступление Эстонии в Союз Советских Социалистических Республик».

18 июля состоялось первое легальное собрание коммунистов Таллинской организации. Трагательной и нездействующей была картина, когда товарищи, которые раньше работали нелегально, встретились после долгой разлуки, творением и каторги, сердечно приветствовали друг друга. На собрании присутствовало много новых членов, недавно вступивших в коммунистическую партию.

Под гром аплодисментов было принято решение послать приветствие великому вождю трудящихся всего мира товарищу Сталину. Собрание закончилось пением «Интернационала».



Георгий Болобонов выходит на беговую дорожку стадиона «Динамо», немного волнуясь. Рядом с ним выстраиваются мастера бега на средние дистанции: Гладких, Лепехов и Меркин.

Взмах флагка возвещает о начале соревнований. На беговой дорожке — белые, красные, зеленые майки липавковцев, спартаковцев, торпедовцев. Начался бег на 1500 метров.

В первой стометровке Гладких, Лепехов, Меркин и Болобонов выходят вперед. Бег ведет чемпион области по легкой атлетике Гладких.

Четверть спортивных не размывает свои силы. Зная повадки противников, Гладких идет не спеша, рассчитывая каждое свое движение. Вплотную за них — Лепехов и Болобонов. Они как будто не стараются обогнать ведущего, берегут силы для последнего этапа.

Пройдена тысяча метров. Неожиданно Гладких делает быстрый бросок вперед, и его высокая фигура на семь метров отрывается от соперников. Но Георгий Болобонов готов к этому броску противника. Собрав силы, он устремляется за Гладких, сокращая расстояние. На беговой дорожке — упорная борьба за десятые доли секунды.

До финиша — двести метров. Белая майка Гладких мелькает перед глазами Георгия. «Надо догнать, во что бы то ни стало догнать!». Георгий делает отчаянный рывок и немедленно сокращает расстояние между противником.

Неожиданно перед глазами Георгия появляется фигура Лепехова. Быстро обойдя Георгия, он приближается к Гладких.

Впереди — финиш. Спортсмены делают последний бросок. Линию финиша одновременно рвут Гладких и Лепехов. За ними — Болобонов.

В этот день Георгий Болобонов 1500 метров прошел в 4 мин. 21 сек., отстав от Гладких и Лепехова на 1,8 сек.

А через 10 дней, 8 июля 1940 года, на всесоюзных соревнованиях ДСО «Буревестник» в Ростове-на-Дону 1500 метров Георгий прошел

* * *
Семья Болобоновых наблюдает за ходом соревнований легкоатлетов спортивного общества «Динамо». На снимке: слева направо — Георгий Болобонов, его жена Серафима и дочь Женя. Брат Вячеслав с женой Елизаветой и брат Всеволод.

Фото П. Вознесенского.

в 4 м. 16 сек., заняв второе место. Рекорд Гладких и Лепехова былбит.

* * *

В семье Болобоновых пять человек, и все они занимаются спортом.

Зимой семья Болобоновых ежедневно ходит на лыжах. Обычно такие семейные прогулки совершаются на склонах Шелковского хутора.

Болобоновы — неплохие лыжники. Не раз техник архитектурно-проектного управления при горсовете Георгий Болобонов не безуспешно оспаривал первенство на городских и областных соревнованиях.

Но это — не все. Георгий, Вячеслав, Всеволод, Сима и Лиза умеют метко стрелять в быстро надевающийся противогаз.

Физкультура стала неотъемлемой частью быта семьи Болобоновых. Они и не мыслят, чтобы хоть один день не быть на вольном воздухе, не сыграть в волейбол, не покататься на велосипеде, не испытать своих сил в беге, не заняться гимнастикой.

И не случайно токарь-комсомолец Всеволод ежедневно дает две нормы, техник Георгий считается одним из лучших работников в архитектурно-проектном управлении, бухгалтеры Вячеслав и Сима представляют образцовые балансы.

Не удивительно, что семья обладает хорошим здоровьем, выносливостью. В этом им помогает физкультура. Она вошла в повседневный быт этой рядовой советской семьи.

П. Бинторов.

Физкультурники одного завода

Добровольное спортивное общество «Авантаж» завода «Двигатель революции» в своих рядах имеет не мало физкультурников, имеющих неплохие достижения по отдельным видам спорта. К числу их относятся Лиза Еремина и Алексей Исааков.

Лиза работает разметчицей в 1 механо-сборочном цехе. Это одна из лучших молодых стахановок, вдвое перевыполняющая сменные задания. Отлично работает на производстве, она находит время регулярно заниматься и физкультурой. В 1938 году Еремина впервые участвовала в массовом кроссе профсоюзов. На старте она выходила неуверенно.

Хватит ли сил пробежать 500 метров, не отставая от других? — думала Лиза. Когда судья взмахнул флагом, она ринулась вперед. Бежала наравне со всеми, и только ближе к финишу ее обогнали четверо девушки. Лиза заняла пятое место.

После этого она регулярно стала тренироваться в беге. В результате, участвуя в прошлогоднем кроссе, Лиза пробежала 500 метров за 1 минуту 31 сек. и заняла первое место. Молодая физкультурница также участвовала в соревнованиях по легкой атлетике на первенство города. 100 метров она пробежала за 14,4 сек. и вышла на четвертое место по городу.

Хорошим физкультурником зарекомендовал себя листопад мелкотарного отдела Алексей Исааков.

Спортом он занимается регулярно. В прошлом году в беге на тысячу метров занял первое место. Участником был Алексей в городском кроссе им. Ворошилова. Несмотря на сильных конкурентов — лучших спортсменов города — Алексей Исааков занял шестое место. А в нынешнем году на первенство города в забеге на 3 тыс. метров занял первое место.

Значистки ГТО Лиза Еремина и Алексей Исааков имеют третий разряд всесоюзной классификации по легкой атлетике.

На заводе имеются десятки юношей и девушек, регулярно занимающихся физкультурой, сдавших нормы на значки ГТО I и II ступени.

Однажды лучшие спортсмены завода выезжают в г. Краматорск на всесоюзное соревнование спортивного общества «Авантаж» по легкой атлетике.

Нин. Волжский.

ЮНЫЕ, СИЛЬНЫЕ, ЛОВКИЕ



Внимание!.. На старте!..

Четыре девочки-подростка готовы ринуться на беговую дорожку. Маруся белым взором в последний раз окидывает своих соперниц-москвичек. В голове одна мысль, одно настойчивое желание: во что бы то ни стало притянуть первую.

— Марш!..

Мимо мелькают лица зрителей; в полоборота видно, что голубая майка москвички совсем рядом, слышно даже ее спортивное дыхание. Но еще несколько шагов, и Маруся Кирзеева рвет белую ленту финиша. Секундомер показывает 8,4. Это новый областной рекорд в беге на 60 метров для девочек, он всего на четырех десятых секунды ниже всесоюзного. Его установила в прошлом году ученица 16-й школы гор. Горького Маруся Кирзеева в соревнованиях с юными спортсменами столицы.

Около двух лет занимается Маруся легкой атлетикой, но ей уже принадлежат шесть областных рекордов по группам девочек и девушек. Молодая физкультурница также участвовала в соревнованиях по легкой атлетике на первенство города в забеге на 3 тыс. метров заняла первое место. Участником был Алексей в городском кроссе им. Ворошилова. Несмотря на сильных конкурентов — лучших спортсменов города — Алексей Исааков занял шестое место. Ее способности весьма разнообразны. Она не только прекрасно бегает, но хорошо прыгает, толкает ядро, бросает диск, любит теннис. Прошлым летом Маруся установила областной рекорд в толкании ядра для девочек (7,26 метра), в этом году — в прыжках в длину для девочек (4,53 метра). Рекорды в беге на 100 и 500 метров также принадлежат ей. Девушка любит физкультуру, отдает ей много времени и внимания, но не забывает и о главном: об учебе. Маруся в этом году успешно закончила десятилетку и готовится поступить на механический факультет водного института.

Юрию Борисову шестнадцатый год. По возрасту — еще подросток, а по внешнему виду — юный, сильный юноша. Систематические занятия физкультурой закалили его организм, сделали крепким и выносливым. Еще будучи совсем маленьким, Юрий отлично катался на коньках и плывал. В школе физкультура стала его любимым предметом. В прошлом году он впервые участвовал в областных детских соревнованиях по легкой атлетике и сразу же установил рекорд по толканию ядра (12,9 м.) по группе мальчиков. В соревновании с москвичами Юрий показал прекрасные результаты в метании

диска — 36,85 метра. Этот рекорд перекрыт им в этом году во время недавних кустовых детских соревнований по легкой атлетике, проходивших в Горьком.

Летом прошлого года Юрий участвовал сперва в Москве, в отборочных республиканских, а потом в Харькове на всесоюзных детских соревнованиях. И по метанию диска, и по толканию ядра он занял места в первой десятке. Занятия физкультурой не мешают ему получать в школе только хорошие и отличные оценки.

Юрия влечут голубые небесные просторы. Он твердо решил стать летчиком.

В детской группе при спортивном обществе «Водник» занимаются 48 юных спортсменов. Тренер Сергей Александрович Кольчугин любезно растит из своих питомцев всесторонне развитых физкультурников — будущих защитников родины. Не считаясь со временем, занимается он с ребятами, развивает и тренирует их. Результаты налицо: Ваня Боровков, Тамара Шлямова, Вася Колобов и многие другие являются рекордсменами области по легкой атлетике.

12 юных физкультурников спортивного общества «Водник» заслужили почетное право участвовать во всесоюзных детских соревнованиях по легкой атлетике, открывавшихся сегодня в Горьком.

Н. Еделмириева.

На снимке: юные рекордсмены области Вася Боровков и Мария Кирзеева.

Фото П. Вознесенского.



На Волге.

Фотоэтюд Е. Ворошилова.

СПОРТСМЕНЫ ОРДЕНОНОСНОЙ ОБЛАСТИ

Сегодня вся наша страна отмечает второй всесоюзный день физкультурника. Это праздник бодрости, силы, здоровья и мужества, это знаменательный итог славных побед армии советских физкультурников, воспитанных нашей партией; это рапорт большевистской партии, правительству и лучшему другу советских физкультурников любимому товарищу Сталину.

Для советских физкультурников созданы все необходимые условия для всестороннего физического воспитания. Только в нашей Горьковской области в 1940 году отпускается на физкультуру по областному бюджету 1.764.000 руб., несколько миллионов рублей отпускается на линии различных обществ.

В нашей области имеется 16 стадионов, 346 спортивных площадок, 21 футбольных поля, 962 волейбольных и баскетбольных площадок, 171 спортивный зал, 50 тир, 113 лыжных станций. До революции в Нижнем Новгороде была лишь одна спортивная комната спортивного общества «Санитас». Спортивные дворянские институты и кадетского корпуса были доступны только для сыновей буржуазии и нижегородских купцов.

Сейчас в физкультуре встаивают миллионы рабочих, крестьян и интеллигентов. В нашей области занимается физкультурой около 500 тыс. человек. Физическая культура и спорт входят в быт народа. В

детских садах, школах, учебных заведениях, в армии повседневно занимаются физической культурой миллионы людей.

Большой размах принял подготовка кадров специалистов по физической культуре. Горьковский техникум физкультуры, курсы ВЦСПС и курсы облноно готовят в нынешнем году 150 инструкторов и преподавателей физкультуры.

Физическая культура все глубже и шире проникает в колхозы, совхозы и МТС. В деревнях работают десятки тысяч физкультурных коллективов; только в Горьковской области имеется свыше 500 колхозных физкультурных коллективов, в которых, по далеко неполным данным, занимаются физической

культуру 15 тыс. человек. В деревне созданы тысячи команд и секций по различным видам спорта: легкой атлетике, гимнастике, волейболу, футболу и т. д.

Детские и юношеские команды, выступавшие на всесоюзных соревнованиях по лыжам, заняли общее второе место, опередив команды Москвы и Ленинграда. Звание чемпиона страны среди юношей получило т. Суслов.

Особо следует отметить значительный рост лыжного спорта, в развитии которого огромную роль сыграло постановление исполкома бывшего от 14 января. Во многих районах создаются новые лыжные станции. В прошедшую зиму съездились

шее 15 тыс. человек участвовало в различных лыжных соревнованиях. 60 человек выполнили нормы мастера спорта, свыше 800 человек — разрядные нормы, более 34 тыс. человек — лыжные нормы по новому комплексу ГТО.

1940 год принес много областных рекордов. По плаванию установлено 24 рекорда, по легкой атлетике на областных детских соревнованиях — 18 рекордов.

За два последних года в области начали развиваться мотоспорт. Наш почекин по созданию мотокружков в колхозах, награжденных на всесоюзной сельхозвыставке, подхвачен во всей стране.

Впервые за последние годы выполнено задание по ГТО первой ступени. Всего подготовлено 19606 значиков; значительно перевыполнено государственное задание по зимним нормативам. К Дню физкультурника ряд районов нашей области

в частности, Ардатовский, Ветлужский, Кзыл — Октябрьский, Борский, выполнили годовые государственные задания. Среди добровольных спортивных обществ, первое место по выполнению задания занимает общество «Бумажник», где подготовлено 182 значиста ГТО первой ступени.

Подготовка к Дню физкультурника вызвала большой подъем во многих производственных физкультурных коллективах. Следует отметить физкультурный

коллектив колхоза «Красный восток» Ардатовского района. В нем сейчас насчитывается 59 человек. Колхозные спортсмены занимаются гимнастикой и легкой атлетикой, стрелковым и лыжным спортом, имеют 2 футбольных и 4 волейбольных команды. В колхозе оборудовано футбольное поле, гимнастический городок, беговая дорожка, ямы для прыжков, полоса препятствий.

Из среды колхозной деревни в 1940 году выдвинулись такие спортсмены, как чемпион страны по лыжам Шаднов (Мало-Окуловский промколхоз Муромского района), Войнов (Битюковский промколхоз того же района) и многие другие. Лыжный спорт, волейбол, футбол, волейбол становятся не только любым спортом колхозной молодежи, но и охватывают взрослую часть колхозников.

Советские физкультурники принимают активное участие в общественной жизни страны. Тысячи физкультурников области работали в дни избирательной кампании по выборам в местные Советы в участковых комиссиях, участвовали в различных агитпоходах, соревнованиях и кроссах, посвященных выступлениям и памяти Героя Советского Союза, дважды орденоносцем Виктором Емельяновым.

Отмечая всесоюзный день физкультурника, мы не имеем права успокаиваться на достигнутом. Успехи наши далеки еще от значительных. Попрежнему плохо поставлена физкультурная работа во многих колхозах и школах.

Решения XI пленума ЦК ВЛКСМ являются программой действий физкультурных организаций. Райкомы и комитеты ВЛКСМ на основе постановлений пленума должны многое сделать в развитии массового спорта. К сожалению,

За Рулем Самолета

В воздухе плавают нити паутины. Легкий ветер приносит запах полей. На крыльях дома с резными наличниками выходит стройная девушка. Она глядит вдоль улицы, щуря глаза от яркого солнца, и направляется в сад. Душно. Жужжит в траве шмель. Откуда-то сверху налетает шум. Таня поднимает голову. В небе движется черная точка. Аэроплан. Завистливыми взглядом девушка окидывает небо — какая там простор! Какие счастливые люди эти летчики! А что вот она: нигде не была, ничего не знала. Чтобы быть летчиком, наверное, учиться много надо!

То же осенью Таня Гаврикова стала студенткой Починковского педагогического училища, потом переехала в Горький — учиться в пединститут. Лекции, подготовка к занятиям и общественная работа заполнили сутки.

Однажды, просматривая газету, она наткнулась на объявление. Аэроклуб сообщал о новом приеме.

Едва дождалась окончания лекции, побежала узнать, примут ли ее,

девушку. Как во сне прожила несколько дней: доставала справки,

проходила врачебную комиссию, и, наконец, счастливо обмыла по-

другам по общежитию, что зачис-

лены ученым аэроклубом.

Потекли дни напряженной учебы.

Старались не пропускать лекции в институте, а вечерами терпеливо изучали азбуку авиации. Все реже стала бывать с подругами. Они шутили: «Влюбилась наша Таня — не спит, не ест», обещались пожаловаться комитету. Таня добродушно отмахивалась: «Ну что ж, ну и влюбилась», и бежала на очередное занятие летной группы. Не замечала, как моровала зима.

Скоро должна была начаться летная практика. Все с нетерпением ожидали ее, приставали с расспросами к инструктору. И вот этот день наступил: солнечный, безветренный. Как-то выдержал первое воздушное крещение! В синих комбезах и в сдвинутых на затылок шлемах учтеты суетились вокруг машин и как горохом сыпали авиационными терминами. Бывалые летчики слушали их строго-научные разговоры, снисходительно посмеиваясь: «Сами такими были. Пройдет месяц — другой, и вы обретете дар обычной речи».

Одной из первых в группе летела Таня. Спокойно забралась она в кабину, укрепилась в кресле ремнями, ульбнулась товарищам. Самолет пробежав шагов сто, легко оторвался от земли и стал набирать высоту. Внизу остался знакомый город. С непривычки трудно было разобраться где и что находится, а

тут еще инструктор не во-время подсказал найти аэродром. Таня посмотрела вниз — нет аэродрома! Инструктор улыбнулся:

— Эх, ты, недогадливая. — Оказывается, он плоскостью крыла закрыл посадочные знаки.

Пролетев круг, пошли на посадку. Окружили товарищи: страшно? Что чувствовала?

— Да ничего особенного. Хорошо там и ни чуточки не страшно. И немножко позже созналась, что когда самолет сделал «горку», у нее по сердцу словно волна прокатилась и должно быть от страха замерло что-то в груди. А в общем хорошо!

Во время дальнейших полетов инструктор терпеливо знакомил с местностью. Таня привыкала с первого взгляда читать раскинувшийся город, поля, деревни, дороги, училась самостоятельно управлять машиной, постигала технику мертвого пистолета, бреющего полета, штопора и боеового разворота.

У Таня всегда при себе находится тематическая небольшая засыпная книжечка, нечто вроде летного дневника. Сюда она заносит задания перед полетом, замечания инструктора и анализа ошибок. Это для того, чтобы в следующий раз не повторять их.

Экзаменационная сессия в институте совпала с началом самостоятельных полетов и сдачей теории летного дела в аэроклубе. Часто раннее утро заставляло Таню за работой с учителями. Экзамены давала хорошо, благополучно прошел и первый самостоятельный полет.

— Как только взлетела, — рассказывала Таня, — сразу охватило чувство одиночества: пустует инструкторское место и вокруг никого. Неужели, думаю, я сама управляю машиной? И сразу стало так весело, что и сказать не могу. Набрала высоту в 300 метров и как было задано полетела по кругу. Вдруг самолет болтнуло. Что это? Сижу, волнуюсь и успокаиваю себя. Прислушалась, все также ровно работает мотор. И сразу страха как не бывало! Но всем правилам сделала посадку. Должнина командиру отряда, что задание выполнена. Вот и все.

Сейчас в аэроклубе комиссия принимает экзамены. Комсомолка Таня Гаврикова сдает их только на «отлично».

Через несколько дней девятнадцатилетняя девушка получит звание пилота. Воздушное крещение! В группе летела Таня. Спокойно забралась она в кабину, укрепилась в кресле ремнями, ульбнулась товарищам. Самолет пробежав шагов сто, легко оторвался от земли и стал набирать высоту. Внизу остался знакомый город. С непривычки трудно было разобраться где и что находится, а

В. Луковникова.

Праздник колхозной молодежи

Усилиенно готовились колхозная молодежь села Водоватово, Арзамасского района, к Всесоюзному дню физкультурника. Комсомольцы и до-призванные оборудовали хорошую спортивную площадку. Здесь есть и беговая дорожка, место для прыжков, волейбольная площадка, турник, брусья.

Сегодня в Водоватово, как и во всей стране — праздник молодости.

А. РАТИН.

На спортивной площадке молодые колхозники будут сдавать нормы на значок «Готов к труду и обороне» по бегу, метанию гранат, по прыжкам. Встретятся волейбольные команды. На реке Тенге состоится сдача норм по плаванию.

В празднике примет участие 200 молодых колхозников.

А. РАТИН.

У ворот стадиона...



Мастера скорости

В начищенных до яркого блеска деталях машин, словно в зеркале, отражается бирюзовое небо, зелень ветвей раскидистого вяза. Они стоят, пофыркав словно живые, эти несколько мотоциклов. Около них возятся люди с замасленными руками, в кожаных костюмах. На коне, все приготовления к тренировке закончены. Одновременно взявшись за руль, почти лежа на машинах, обгоняя друг друга, по дороге пронесся знакомые горьковчане молодые мотоспортсмены: Владимир Валов, Иван Ширшов, Сергей Алексеев и самый маленький из них — пятинадцатидетский Сергей Андронников.

Владимир Валов по сравнению с товарищами — «старый» гонщик. Мотоспортом он занимается лет двадцать. Валов неоднократно выступал на всесоюзных соревнованиях в Москве и Киеве. Начинающие спортсмены стараются перенять его поиски на мотоцикле, умение «положить» машину на повороте. Они перенимают у Валова умение подготовить мотоцикл. Этими знаниями он владеет в совершенстве. Недавний шофер, Владимир с особенным вниманием и щадительностью относится к каждой детали, к каждому винтику машины.

Большим авторитетом пользуется 24-летний спортсмен Сергей Алексеев. Мотоциклом Сергей увлекается всего, около двух лет, но он уже опасный конкурент для своих товарищей. Любовное отношение к машине, постоянная тренировка помогли новичку стать в ряды лучших мотоспортсменов области.

Выступать в соревнованиях Алексеев начал в 1939 г. Первый раз он участвовал в зимнем кроссе на шестнадцать километров на Мещерском озере. Сергея занял тогда пятнадцатое место. Новобранец поздравлял с победой. В феврале этого же года в гонках на 50 километров он занял уже второе место. Победителем вернулся начинающий спортсмен и с

бронзой на приз имени В. П. Чкалова в весенний прошлого года, заняв там первое место.

В 1940 году Алексеев уже тренировался в биатлоне лыжника на расстоянии двадцати пяти километров на лысу. Успешно участвовал Алексеев и в мотоспорте на автозаводе. Было досадно, что не повезло в восемнадцатом июня этого года в Чкаловском кроссе. Доехав до Приволжска, — рассказывает Алексеев, — попал в яму, у мотоцикла лопнула пружина, и я занял пятое место.

Алексеев не только прекрасный мотогонщик, но и хорошо успевающий студент. Он учится на четвертом курсе эксплуатационного факультета института инженеров водного транспорта.

Известен среди спортсменов и молодой автозаводец Иван Ширшов, занявший в этом году первое место в Чкаловском кроссе. Он прекрасно знает машину и очень внимательно ухаживает за ней. Ширшов обладает стадионским и хорошей выдержкой, стадионским и необходимым для мотоциклиста.

Еще не прошло и года, как девятнадцатилетний слесарь Андронников начал заниматься любимым спортом, а им уже заслужено гордится коллектив автотрактора. С совсем недавно, участвуя в Чкаловском кроссе, Сергей занял третье место. Андронников требовален к себе, и умеет выжать из машины все, что ему надо.

Все молодые мотоцисты — воспитанники Горьковского автомотоклуба, любят свое искусство, отдают ему все свободное время. Молодежь любит мотоспорт за то, что он заставляет волю, учит быть выдержаным, готовым ко всем возможным неожиданностям, преодолевать которые можно только постоянной тренировкой и высокими требованиями к себе и машине.

М. Томилина.

Кружок ворошиловских всадников

БУТУРИНО. В колхозе «Красное Сормово» с. Бутурино с большим энтузиазмом занимаются конным спортом. Здесь работает кружок ворошиловских всадников.

Руководитель кружка Алексей Циликин уже провел 9 занятий. Од

новременно комсомольцы и молодежь изучают военное дело. Особенно хорошо осваивает высокий класс всерховой езды и военное дело комсомолец Иван Мандрусов.

Н. ЕРМОШИН.

СЕГОДНЯ НА СТАДИОНАХ И ВОДНЫХ СТАНЦИЯХ

СТАДИОН «ТОРПЕДО». В три часа дня здесь начнется городской праздник, посвященный второму Всесоюзному дню физкультурника. Выступление много интересных соревнований. Разнообразная программа, начинаясь со легкой атлетики: кроссы на дистанции 500, 1000 и 3000 метров, эстафеты, прогулки на велосипедах, входящий в комплекс значка «ГТО». Но сдать нормы, получить значок — этого еще мало. Необходимо систематически, ежевечно заниматься физкультурой, чтобы быть в виде физкультурзарядок. Только по первому зову партии и правительства встать в ряды Красной Армии для защиты нашей любимой родины и дела партии Ленина — Сталина.

Всесоюзный день физкультурника вновь поднимает массы трудящихся на овладение физкультурой, вновь продемонстрирует мощь и силу советского народа, советской молодежи, готовой по первому зову партии и правительства встать в ряды Красной Армии для защиты нашей любимой родины и дела партии Ленина — Сталина.

На зеленом поле стадиона студенты техникума физкультуры им. В. П. Чкалова продемонстрируют свою силу и ловкость. Боксеры,

борцы и штангисты выступят в по- казательных соревнованиях. В заключение состоится футбольный матч.

СТАДИОН «ДИНАМО». В полночь на стадион собираются дети и юноши — участники республиканских соревнований по легкой атлетике Москвы, Горького, Татарии, Чувашии, Ярославля и других городов РСФСР.

ВОДНАЯ СТАНЦИЯ «ДИНАМО». В 12 час. дня будет поднят флаг республиканских соревнований детей и юношей по плаванию и водному поло.

ВОДНАЯ СТАНЦИЯ «СПАРТАК». Эта станция является центром соревнований на Волге и Оке по парусному, народному и академической гребле.



Сегодня тысячи молодых физкультурников заполнят беговые дорожки, волейбольные и футбольные площадки стадиона. Мускулистые, загорелые, они покажут свое спортивное искусство. Инженер-комсомолец, имеющий дело с чертежами и прорисунками, покажет свое умение вязать гранаты. Знатная многосточечница первой пересечет линию финиша...

К концу спортивного праздника к воротам стадиона подожмут группа людей. Они не походили на физкультурников, но все же были тес-

но связанны со спортом. Ни одного из них на стадион не пустили.

Что это за люди, и какое отношение они имеют к физкультуре, вы увидите из рисунка, сделанного нашим художником Н. Головиным и узнаете из характеристики В. Понакайкина.

Носитель гриппа и ангины, Любитель зонтика и хинны, Галош, пальто, письмы, шапки... Ну чем не человек в футляре? Имеет чин завфизотдела.

Он сочинил пятьсот вопросов: Участовал ли прадед в кроссах? В какую дел любил погоду?

Три раза окунуться в воду? Во что был ядюшка обутый, И сколько раз дышал в минуту?

Сей узкогрудый без труда Добыл сто двадцать два значка.

На помощь призвана доска, Но вот беда, спина тонка, От тяжести дугово гнетется, Но все ж он кое-как плетется...

Он сочинил пятьсот вопросов: Участовал ли прадед в кроссах?

В какую дел любил погоду?

Три раза окунуться в воду?

Во что был ядюшка обутый, И сколько раз дышал в минуту?

Сей узкогрудый без труда Добыл сто двадцать два значка.

На помощь призвана доска, Но вот беда, спина тонка, От тяжести дугово гнетется, Но все ж он кое-как плетется...

Он сочинил пятьсот вопросов: Участовал ли прадед в кроссах?

В какую дел любил погоду?

Три раза окунуться в воду?

Во что был ядюшка обутый, И сколько раз дышал в минуту?

Сей узкогрудый без труда Добыл сто двадцать два значка.

На помощь призвана доска, Но вот беда, спина тонка, От тяжести дугово гнетется, Но все ж он кое-как плетется...

Он сочинил пятьсот вопросов: Участовал ли прадед в кроссах?

В какую дел любил погоду?

Три раза окунуться в воду?

Во что был ядюшка обутый, И сколько раз дышал в минуту?

Сей узкогрудый без труда Добыл сто двадцать два значка.

На помощь призвана доска, Но вот беда, спина тонка, От тяжести дугово гнетется, Но все ж он кое-как плетется...



Рыбаки рыболовецкой артели им. В. П. Чкалова после улова сортируют рыбу.
Фото П. Вознесенского.

РЫБАКИ

С вечера шел дождь. Тяжелая туча прошла над Волгой, закрыла небо. Белые гребни волн бились о камни берега. Лицо на горизонте осталось светлым полоской неба. Вышел Иван Алексеевич на улицу, осмотрелся, решил:

— Будет ветро!

Старик не опускался. Утром, чуть свет, поднялся, захватил кусок хлеба, отправился к Волге. Хозяйская луша у Ивана Алексеевича Елисина. Два дня назад порвалась невод — нужен срочный ремонт. Спустился к Волге, подошел к развеснанным сетям, взялся за иголку с ниткой — надо торопиться, с восходом солнца — рыбачить...

Много лет рыбачит Иван Алексеевич, много лет тянет он невод, знает Волгу, любит свой труд, свое рыбакское дело, не случайно избрал его рыбаки председателем рыбакской артели имени Чкалова.

Один за другим спускаются к Волге рыбаки; вежливо снимает Елисина кепку:

— Доброго здоровья, ребята!

Кипит работа... Ставят один вехи в песок, другой возится с шеводчиком, третий помогает председателю чинить невод. С восходом солнца отплывают рыбаки на лодках, забрасывают в Волгу невод, тянут его с двух сторон осторожно и бережно: любая работа споровки требует, а рыбакское дело — и того, больше. Смыкается круг плотнее и плотнее. Стоя по колено в воде, на мелком месте, смыкали цепь — плещется в неводе крупная рыба, сотни серебряных рыб — богата рыбой Волга. Прямо руками берут рыбку, сортируют улов и кажется, что блестит серебро при ярком свете лучей взошедшего солнца, так много здесь рыб...

Отбирают ее: мелюзгу бросают обратно в воду, толстых лещей, жереха, да беляка кладут в корзину, красноперого окуня, черную, присмирившую щуку, огольца спускают в садок...

Мы беседуем на берегу с рыбаками артели. В эти утренние часы, в промежуток до новой тени, заходит речь о встречах с человеком, чье славное имя с честью носит теперь артель. Земляки Валерия Чкалова говорят о самом лучшем своем друге.

— Вот также тоняли мы, — вспоминает Иван Алексеевич, — смотрим, — прямо на нас моторка идет... Человек в ней стоит, машет шляпой и издалека кричит:

— Здравствуйте, товарищи рыбаки!

Присмотрелись — Валерий Павлович. Это он после полета на остров Уда приезжал тогда к нам. — Можно ли с вами участвовать? спрашивает. Ну, конечно, мы его пригласили. Часа два спустя пришел, весь вечер с нами провел, помогал тянуть невод. Уху нашу рыбакскую кушал. А потом на прощание пригласил нас всех к себе в гости с утра.

Тепло говорят о близком друге своем рыбаки. Это имя для них — не просто имя большого человека. Чкалов — земляк, Чкалов — родной, Чкалов — понятный, сердечный и близкий — вот каким человеком в их памяти остался Валерий Павлович.

Александр Николаевич Щипакин дополняет рассказ председателя.

— Входим мы к Чкалову. Справившись он нас:

— Где сядем, рыбаки?

— Где посадите, Валерий Павлович. А он гостей своих — из Горького, в сторону, нас — на террасу. Здесь удобнее, рыбакам — первое место!

Вышли, как водится, закусили. Корзины две яблок своего сада нам преподнес. Достает потом мафонью бутылочку, спрашивает меня:

— Сумеешь наливать?

— Наливать, не проливать,

говорю. А он улыбается. Это, говорит, «летнее вино», его, говорит,

по наперстку пьем во время полета — большие целья. Как выпил я с наперсток, так и запел сразу. Засмеялся Валерий Павлович:

— По вкусу ли?

Поехали потом в Катунки на лодке, а он стоит на обрыве, рукою нам машет.

Иван Алексеевич Елисин вспоминает о том, как чуточку относился к рыбакам к запросам и нуждам артели.

— Приезжает к нам второй раз. Мы, конечно, пригласили его с письмом: «Поехайте рыбку ловить!». Разговорились. Спрашивает: «Ну, как ваши дела, рыбаки, как спасли?»

— Выполним!

— Так и нужно, надо постаратесь для государства!

Решались мы рассказать ему о наших нуждах:

— Побоносим немного, Валерий Павлович, сами знаете — много рыбаку одежды требуется.

— Приходите, говорит, завтра, поговорим об этом...

А позже лично привез нам обнову.

Перед смертью Валерий Павлович еще раза два встречался со мной. Принес я раз к нему по делу, стучусь, мне говорят:

— Нельзя, занят Валерий Павлович.

А он дверь отворил, кричит:

— Входи, входи, рыбаку можно! Расспросил меня обо всех, всем велел привет передать.

Уходить я собрался, он говорит:

— Посиди, торопиться некуда.

— Я уж два дня дома не был.

А он смеется:

— Я вот по два месяца дома не бываю, да не тороплюсь. И ничего — сходят...

Николай Владимирович Макурин запомнил на всю жизнь, как рыбаки убий угощал Валерия Павловича.

— Приезжал раз Чкалов из ропы с женой, с сыном Игорем, да друзьями. Поручила мне артель уху подготовить. Чкалов — земляк, Чкалов — родной, Чкалов — понятный, сердечный и близкий — вот каким человеком в их памяти остался Валерий Павлович.

Что сказать? — спрашивает Иван Алексеевич. — Ничего тут не скажешь. Разве одно только: душа у него была золотая, редкостная душа...

Тихо плещутся волны о камни. Солнце взошло высоко и купается в Волге. Где-то вдали гулит пароход. Через час снова выбросят в воду невод.

Любил посматривать, Валерий Павлович. Знал он, что весенником был в молодости Александр Николаевич Щипакин. Говорят ему:

— Спой, дед, какую-нибудь песню.

Дело то было к осени. Запед' Щи-

С. Орлов.

Катунки — Чкаловск.
Июль 1940 г.

За рубежом

Обзор иностранных телеграмм

Англо-французские отношения * Выступление Рузвельта * Формирование нового японского кабинета * Болгария и СССР

По сообщению агентства Рейтер, 18 июля закрылось французское посольство в Лондоне. Члены французского дипломатического корпуса выехали во Францию. Вместе с ними выехал и Поль Моран, назначенный агентом по ликвидации французских экономических и торговых дел в Англии, но он еще вернется обратно. Английское правительство в свою очередь назначило агента, который, по слухам, будет находиться только на неоккупированной территории Франции и поэтому не последует за французским правительством.

В заключение своей речи Рузвельт сказал о своих чувствах симпатии ко всем народам, оказывающим сопротивление агрессии, и заявил, что он не жалеет той материальной помощи, которую предоставляют им США.

Новый японский премьер принц Конго наметил кандидатов на три важнейших поста в кабинете: портфель министра иностранных дел предложен бывшему советнику кабинета и председателю правления южно-маньчжурской железной дороги Мацуока, портфель военного министра — генерал-лейтенанту Тодзио, морского министра — вице-адмиралу Иосида, занимавшему этот пост в предыдущем кабинете. Все трое приняли предложение премьера.

В резиденции Конго, по сообщению японского агентства Домей Пуцин, состоялось важное совещание с участием премьера Конго, военного министра Тодзио, морского министра Иосида и министра иностранных дел Мацуока. На совещании обсуждались основные проблемы внешней политики нового кабинета, а также вопросы обороны, причем достигнуто полное согласие во взглядах между участниками этого совещания.

Характер этого единства не может вызывать особых догадок, так как новый премьер и его коллеги полностью отражают агрессивные империалистические устремления военных кругов.

Президент США Рузвельт выступил с речью по радио, передававшейся с места демократической партии. В этой речи он дал согласие на выдвижение его кандидатуры от демократической партии на пост президента в третий раз, заявив, что «будут сделаны некоторые усилия с целью сохранить известную форму дипломатического контакта между Англией и Францией».

Президент США Рузвельт выступил с речью по радио, передававшейся с места демократической партии на пост президента в третий раз, заявив, что «в данный момент все личные мотивы и вся личная жизнь отступают на задний план в связи с угрожающей опасностью».

По мнению Рузвельта, события заграницей вызвали необходимость усиления национальной обороны. Он считает, что поскольку миллионы граждан привлечены к участию в обороне, то сейчас «необходимо и спрятав частичный призыв в армию, как это было в 1917—18 гг.». Сейчас внимание всего мира, сказал Рузвельт, сосредоточено на одном факте. «Этот факт заключается в успешной вооруженной агрессии, направленной против той формы правления и против той формы общества, какие мы в США избрали и создали для себя». Рузвельт указал, что, если в январе следующего года правительство после выборов перейдет в «другие, неопытные руки», то надо «наладиться и молить, чтобы оно не прибегло к политике».

Газета «Заря» пишет, что произнесенные на торжественной аудиенции речи являются «новой демонстрацией счастливого развития советско-болгарских отношений». Единственное желание болгарского народа в его отношениях с советским народом — это укрепление дружественного сотрудничества между СССР и Болгарией на базе взаимного понимания задач, стоящих перед обеими народами. Речь идет о задачах политических, экономических и культурных, разрешение которых будет в пользу обоих народов и послужит делу мира».

Газета указывает, что «высказанные так ясно царем и Лаврищевым мысли являются предметом живейшего обсуждения в обществе и встречаются со всеобщим удовлетворением».

Гитлер вновь заявил, что он не наменен был вести войну, и в связи с этим напомнил о недавней речи Черчилля, в которой тот заявил, что хочет войны. Гитлер указал на последствие этого. «Крупная мировая империя будет уничтожена», — заявил Гитлер, — но это уничтожение никогда не входило в мои намерения». Борьба может закончиться лишь полным уничтожением одного из двух противников. Черчилль склонен думать, что будет уничтожена Германия, но Гитлер уверяет, что будет побеждена Англия.

В заключение агентство сообщает: «В своем последнем призыва к благородству Гитлер заявил, что он не видит оснований, которые вынуждали бы продолжать войну. Он считается с возможностью того, что Черчилль не прислушается к этому призыва, но с германской стороны, во всяком случае, дается для этого последняя возможность».

РЕЧЬ ГИТЛЕРА

БЕРЛИН, 19 июля. (ТАСС). Сегодня состоялось заседание германского рейхстага, на котором с речью выступил рейхсканцлер Гитлер.

БЕРЛИН, 19 июля. (ТАСС). Германское информационное бюро передает следующий краткий текст речи Гитлера:

В начале своей сегодняшней речи, говорит агентство, Гитлер остановился на задаче, сформулированной в программе национал-социалистической партии, — добиться ревизии Версальского договора. Он особо подчеркнул, что это могло быть достигнуто мирным путем. Затем Гитлер говорил о происхождении войны и ходе ее развития. Он подробно остановился на германской кампании. Далее он сообщил, что еще с начала войны на западе был предусмотрен прорыв линии Мажино. Но только когда было установлено, что противник хотел напасть на Рур через Бельгию и Голландию, 10 мая была произведена контрактация через границы этих двух стран.

Далее Гитлер напомнил, что его внешнеполитическая программа имеет две основные цели: 1. Поддержание искренней дружбы с Италией.

2. Установление аналогичных отношений с Англией. Он выразил сожаление, что не удалось установить с Англией желаемых отношений, что было бы счастьем для обеих стран. Тем более Гитлер выразил свою радость тем, что удалось установить искреннюю дружбу с Италией. Он подчеркнул также те преимущества, которые представила для Германии позиция, занятая Италией, и пояснил, что вступление Италии в войну произошло исключительно по инициативе Италии.

Далее Гитлер сообщил, что германская армия после победы сильнее, чем когда бы то ни было. То же самое следует сказать о снабжении германской армии. Снабжение германского населения обеспечено на все времена войны.

Гитлер подчеркнул безнадежность попыток государственных деятелей враждебных стран, рассчитывавших вновь вызвать разлад между Германией и Россией. Эти надежды являются иллюзорными.

Сославшись на 6-ое октября 1939 года и на обращение, сделанное Англии и Франции, Гитлер заявил, что он не требовал в тот момент ничего, кроме мира, но ходя зева военных заводов захотели другого. Далее Гитлер говорил о том, что может произойти в ближайшем будущем. «Запланированные в войне люди уедут в Канаду, но народ останется в Англии». Гитлер вновь заявил, что он не наменен был вести войну, и в связи с этим напомнил о недавней речи Черчилля, в которой тот заявил, что хочет войны. Гитлер указал на последствие этого. «Крупная мировая империя будет уничтожена», — заявил Гитлер, — но это уничтожение никогда не входило в мои намерения». Борьба может закончиться лишь полным уничтожением одного из двух противников. Черчилль склонен думать, что будет уничтожена Германия, но Гитлер уверяет, что будет побеждена Англия.

В заключение агентство сообщает: «В своем последнем призыва к благородству Гитлер заявил, что он не видит оснований, которые вынуждали бы продолжать войну. Он считается с возможностью того, что Черчилль не прислушается к этому призыва, но с германской стороны, во всяком случае, дается для этого последняя возможность».

РУМЫНИЯ ОПРОВЕРГАЕТ ЛОЖНЫЕ СЛУХИ

БЕРЛИН, 19 июля. (ТАСС). Германское информационное бюро передает, опровергая румынского телеграфного агентства, в котором говорится: «Распространенное лондонским радио сообщение, будто советские войска заняли еще 12 районов Буковины, является ложью и не соответствует действительности. Советские войска не переходили установленной границы ни в Бессарабии, ни в Буковине».

Примечание ТАСС: ТАСС присоединяется к опровержению румынского телеграфного агентства.



Порт Оран (Алжир), где 3 июля произошел бой между английским и французским флотом.

Зам. ответственного редактора А. И. ЛИТВИН.
Издатель — издательство «Горьковская коммуна».